

*Секция инженерно-экономическая*  
главной целью которого является разработка финансовой стратегии на долгосрочную перспективу.

Одним из главных шагов совершенствования финансовой стратегии должен быть пересмотр ассортимента, выявление наиболее ходовых позиций и необходимых для закупки товаров, пересмотр цен на товары, ужесточение закупочной политики, анализ издержек и выявление нижнего предела цены на товары.

Комплекс разработанных мероприятий для ОАО «Минскмебель» позволит решить проблемы напрямую связанные с осуществлением антикризисного менеджмента предприятия.

УДК 502.131.1

Студ. О. А. Захаренко

Науч. рук. доц. Т. П. Водопьянова

(кафедра менеджмента и экономики природопользования, БГТУ)

## **ЭКОНОМИКА ГОРОДА ЧЕРИКОВА НА ОСНОВЕ ПРИНЦИПОВ «ЗЕЛЕНОЙ» ЭКОНОМИКИ**

В настоящее время общество по-разному понимает суть выражения «зеленая» экономика. Одни считают, что это новые отрасли экономики, улучшающие природу страны, другие – это новые технологии, предотвращающие вред окружающей среде, трети - это переход на новый этап развития, целью которого является создание экологически чистых продуктов [1]. В Черикове проводится много мероприятий по улучшению экологической обстановки и охране окружающей среды [2].

«Зеленый» транспорт, который не оказывает или оказывает минимальный вред окружающей среде при его использовании - велосипеды, электромопеды, электровелосипеды и электроскутеры, электромобили, гибридные автомобили, электромобили на солнечных батареях. Существуют проекты, в рамках которых осуществляется приобретение «зеленого» транспорта для перевозки пассажиров. Территория реализации проекта объявлена зоной «зеленого» транспорта. Проведение туристических экскурсий проводится с использованием приобретаемых в рамках проекта «зеленых» транспортных средств, а населению предлагаются услуги их проката.

В последнее время большое внимание стали уделять альтернативным источникам энергии. В Чериковском районе начата реализация проекта по созданию солнечного парка мощностью 109 МВт. Ее хватит, чтобы полностью обеспечить электроснабжение жилого сектора сразу нескольких районов области.

Таким образом, город Чериков вполне может считаться примером перспективного «зеленого» города, где зеленый рост предполага-

Секция инженерно-экономическая  
ет стимулирование экономического роста и развития, обеспечивая при  
этом сохранность природных активов и бесперебойное предоставле-  
ние ими ресурсов и экосистемных услуг, от которых зависит благопо-  
лучие общества.

## ЛИТЕРАТУРА

1 Информационный портал [Электронный ресурс] / Зеленая  
экономика – экономика будущего. – Минск, 2015. Режим доступа:  
[www.egov.by](http://www.egov.by). Дата доступа: 7.03.2015.

2 Генеральный план города Чериков Могилевской области –  
Минск 2000 г. С. 32-38.

УДК 330.131

Студ. Т.Е. Алдакимова, Т.В. Маркова  
Науч. рук. доц. Водопьянова Т.П.  
(кафедра менеджмента и экономики природопользования, БГТУ)

## РЕСУРСОСБЕРЕЖЕНИЕ КАК НАПРАВЛЕНИЕ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Ресурсосбережение представляет собой процесс рационализации использования материально-технических, трудовых, финансовых, природных и других ресурсов преимущественно на базе интенсификации производства с целью получения продукции с наилучшими качественными показателями и минимумом затрат.

Необходимость ресурсосбережения вызвана дефицитом многих видов ресурсов, истощением их запасов в природе, значительным удорожанием добычи и другими факторами.

При выборе основных мероприятий по ресурсосбережению рекомендуется руководствоваться:

- анализом и перечнем рекомендуемых мероприятий по ресурсосбережению в зарубежных странах;
- рекомендациями отечественных институтов по основным мероприятиям по энергосбережению (топлива и электроэнергии);
- величиной экономии ресурсов по оцениваемому мероприятию на единицу и весь объем выполняемой работы в сравнении с базовым размером энерго- и ресурсозатрат на единицу и весь объем производимой продукции;
- динамикой расхода отдельных видов материально-технических ресурсов;
- размером капитальных вложений для осуществления мероприятия и возможностью их покрытия за счет прибыли хозяйств.